
 

                      

令和７年５月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  令和７年５月２８日（水）午前１０時００分～午前１０時２３分 

２ 場 所  市役所６階 ６０４会議室 

３ 出席者［教育長］岩間健一 

［委 員］宮本陽子(教育長職務代理者)、寺本彰、森田理恵、北野大 

     ［事務局］池田淳教育総務部長、中田利明学校教育部長、三上佳明教育

総務部次長、吉川誠学校教育部次長、稲田里織文化財保護担

当参事兼文化財保護課長、中村まさみ所沢図書館担当参事兼

所沢図書館長、伊東真吾学校教育担当参事兼学校教育課長、

渡辺純也保健給食担当参事兼保健給食課長、大庭真紀子教育

センター担当参事兼教育センター所長兼視聴覚センター所

長、川島一禎教育総務課長、市村浩昭教育施設課長、奥井祥

三社会教育課長、荒井直子文化財保護課主幹、刈谷和哉学校

教育課主幹兼健やか輝き支援室長、佐藤篤教育センター主幹

兼教育デジタル推進室長、加藤法祥教育センター主幹兼教育

センター教育相談室長 

     ［書 記］田畑貴史教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  １名 

６ 開 会 

本日の議題は、議案第５号の１件。 

７ 議 題 

●議案第５号 令和７年度所沢市学校運営協議会委員の任命について 

資料に則り、伊東学校教育担当参事から以下のとおり説明があった。 

学校運営協議会の委員については、所沢市学校運営協議会規則 第９条の規定

にもとづき、教育委員会が任命するものである。 

学校運営協議会委員の任命については、これまでの定例会においてご承認いた



 

                        

だいたが、前回の教育委員会会議４月定例会での承認後に、ＰＴＡ会長の改選に

よる変更、新たに増えた委員がいたため、その方々の学校運営協議会委員の任命

について、本教育委員会会議に議案として提出させていただくものである。 

新たな委員候補者については、別紙「令和７年度学校運営協議会委員候補者名

簿」の「新規候補者」の欄に○が付いている方である。今回は並木小１名、山口

小２名、南陵中１名の計４名となっている。 

以下、質疑 

（寺本委員） 

今回、何名か入れ替え、追加があるようですが、こうした入れ替えは今後も予想

されますか。 

（伊東学校教育担当参事） 

今後も入れ替え等はあるものと想定しています。他市の事例では、毎回のように

定例会でお諮りしているところもあるようです。 

（寺本委員） 

それは事務が煩雑になってしまわないでしょうか。年に数回、半年に１回くらい

の頻度でもいいのではないかという気もしますが、そうすることで不都合はあるの

でしょうか。 

（伊東学校教育担当参事） 

学校運営協議会制度が今年度から本格的に始まったため、現時点で一番丁寧な形

をとらせていただいていますが、ただ今のご意見も踏まえ、効率的かつ適切な形を

検討してまいりたいと考えます。 

（中田学校教育部長） 

ＰＴＡ会長が改選されることは、この時期に多くあるため、あり得る対応です。

また、報酬委員につきましては、当初委員がいなかったところに新たに引き受けて

くださる方が増えた場合に、新規としてこのように議案として提出させていただく

ことがあります。学校でも年度途中に頻繁に人が変わることは、想定していないと

思いますが、何らかの事情により変わることはあり得るものと考えています。 

（岩間教育長） 

寺本委員も事務局の負担を心配されてのご発言だと思います。地区の自治会長や、

それぞれの役職に就かれている方に委員を依頼していることもあり、年度途中で役



 

                        

職が変わることもやむを得ない面がありますが、報酬の対象にもなっているため、

その都度、お諮りしなければ、報酬支払いの面で支障が出ることもあります。委員

全体を変える時期として、年度末がいいのか、年度が始まってからのほうが良いの

かなど、今年度から全校で始まったため、より良い形を検討していただきたいと思

います。 

（北野委員） 

基本的には学校単位で運営協議会が開催されていますが、いくつかは学区単位で

集まっているところもあるようです。１校単位にするか複数にするかの判断基準は

あるのでしょうか。 

（伊東学校教育担当参事） 

ご指摘のとおり中学校区単位のところもあれば、各学校でというところもありま

す。各学校や地域の実情に応じて、各学校で判断しているものです。 

（北野委員） 

学校側から他校と一緒にやりたいという提案があったということでしょうか。 

（伊東学校教育担当参事） 

そのとおりです。例えば、北野中、北野小、北中小のケースでは、北野中と北野

小は隣接しており、所沢中学校区では以前より所沢中、所沢小、明峰小の３校が「所

澤学校」という通称名で活動を共にしていた基盤があるなど、実情に応じて各学校

で判断しています。 

（岩間教育長） 

基本的には同じ学区の小中学校が一緒にやるか単独でやるかということで、学校

運営協議会制度に関して、文部科学省の資料にも両方が例示されています。 

（北野委員） 

学校側から申し出があったとのことで、結構なことだと思います。 

（宮本委員） 

例えば３校一緒のところで、各校から同数の委員が選出されているところと、人

数に差があるところがあるようです。１年間見ていただいたうえで、今後バランス

よく委員を選出するなどの視点も加えていただけたら良いと感じました。 

（森田委員） 

宮本委員と同様、北野中学校区のところなど人数の偏りがある印象を受けたため、



 

                        

バランスを考えていただけたら良いと思いました。 

※岩間教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

８ 報告事項 

〇所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

〇所沢市教育委員会の５月から８月までの主な行事予定について（教育総務課） 

以下、質疑 

（宮本委員） 

主な行事予定の「ところんのびのび塾」について、今年度は開催場所の増減はあ

るのでしょうか。 

（伊東学校教育担当参事） 

今年度は前期・後期の２期制で行います。前期は７月２４日、２５日、２８日、

２９日の４日間。後期は、７月３１日、８月１日、４日、５日の４日間です。会場

は市内１１ヵ所に拡大して行います。まちづくりセンターや小学校を会場とする予

定です。 

（宮本委員） 

１１ヵ所に拡大とのことですが、新たに加わったところはどこでしょうか。 

（刈谷学校教育課主幹） 

前期に中央小、和田小、中富小、山口小、狭山ケ丘コミュニティセンター、小手

指まちづくりセンター（本館）で実施します。後期は、荒幡小第二ＢＡＳＥ、美原

小、柳瀬小、所沢まちづくりセンター、新所沢まちづくりセンターで実施します。

新たに加わったところは、中央小、和田小以外になります。 

（寺本委員） 

前期と後期で内容は同じですか。 

（伊東学校教育担当参事） 

どこの会場でも内容は同じになります。 

９ その他 

○今後の日程 

・教育委員会会議６月定例会：６月３０日（月）市役所６階６０４会議室 

・教育委員会会議７月定例会：７月３０日（水）所沢市生涯学習推進センター 



 

                        

・教育委員会会議８月定例会：８月２１日（木）市役所低層棟３階全員協議会室 

              なお、同日午後、総合教育会議が開催される予定 

１０ 閉 会 午前１０時２３分  

 


